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спортивних навантажень у хокеїстів після СМС. Застосування запропонованої 

програми фізичної реабілітації показало переважаючу ефективність щодо 

показників тонусу вегетативної нервової системи, координації, фізичної 

працездатності та когнітивної сфери у гострому, післягострому та 

довготривалому періодах. 

 

 

РЕАБІЛІТАЦІЯ ОСІБ ПІСЛЯ АМПУТАЦІЇ НИЖНІХ КІНЦІВОК 

Туренко М. В., Семененко О.В. 

Одеський національний медичний університет 

 

Актуальність: актуальність теми зумовлена проведенням 

антитерористичних операцій на території України , у зв'язку з чим зросла 

кількість операцій по ампутації кінцівкок , викликаних підривом на 

противопіхотних мінах . Одночасно з цим зростає кількість ампутацій кінцівок, 

зумовлених облітеруючими захворюваннями судин , онкологічними 

захворюваннями, ускладненнями цукрового діабету , важкими інфекційними 

хворобами та інші. 

Мета роботи: перевірити та визначити ефективність роботи 

реабілітаційних заходів в осіб після ампутації нижніх кінцівок. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково- медотичної 

літератури з обраної теми. 

Результати дослідження: У фізичній реабілітації після ампутації 

кінцівок виділяють три основні періоди: ранній післяопераційний (з 1 по 7 день 

); період до протезування (з 7 по 21 день); період оволодіння протезом( з 21дня 

до 3 міс) . ЛФК призначається в перші дні після операції і включає в себе 

дихальні вправи, вправи для здорової кінцівки, ізометричні напруження для 

збережених сегментів ампутованої кінцівки, фантомну гімнастику . 

Першочерговим після операції є застосування фізіотерапевтичних процедур їх 

потрібно застосовувати щоб зменшити терміни раннього післяопераційного 

періоду. Особлива роль відводиться психотерапії, з метою запобігання 

виснаження нейроендокринних механізмів регуляції. Кінезіотейпування 

забезпечує підтримку м'язам і зв'язкам, знижуючи тим самим больовий синдром 

і зменшення запалення. 

При підготовці пацієнта до протезування загальна увага приділяється 

правильному формуванню кукси, усуненню контрактур та дефектів постави. З 

метою адаптації кукси до повсякденних фізичних навантажень через 3-4 тижня 

застосовували тимчасовий протез.  

Висновок: Аналіз науково-методичної літератури дав змогу узагальнити і 

пересвідчитися , що ефективність фізичної реабілітації осіб після ампутації 

нижньої кінцівки на рівні гомілки значною мірою залежить від адекватності й 

своєчасності реабілітаційних заходів. Процес фізичної реабілітації осіб з 

ампутацією нижньої кінцівки забезпечується комплексним підходом та 

урахуванням індивідуальних особливостей організму. 
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